

关于区政协六届五次会议第 2025282 号提案 《关于突围芯片限制 大力发展人工智能产业 的建议》的办理意见

尊敬的委员：

区政协六届五次会议第 2025282 号提案《关于突围芯片限制 大力发展人工智能产业的建议》收悉，您关于支持人工智能企业、引进高端人力资源、广泛开展国际国内交流合作等方面对我区突围芯片限制具有重要的指导意义。经认真研阅，我局办理意见如下：

一、关于“大力支持人工智能相关企业”相关建议

福田区大力支持人工智能相关企业发展，出台多项政策，包括《深圳市福田区支持人工智能产业高质量发展若干措施》、《福田区创新型产业用房管理办法》《深圳市福田区关于加快科技创新推动新质生产力发展若干措施（征求意见稿）》，从多方面鼓励和支持企业加大研发投入。一是产业空间支持，对于研发投入达到一定标准的企业，对符合条件的人工智能企业，可按市场评估价的 40% 租赁政府产业用房；在前述基础上达成一定条件的企业，最高可按实际支付租金给予支持，支持面积不超过 500 平方米，连续支持不超过三年。二是研发支持，支持企业提升研发投入规模，激发创新活力。鼓励企业增加研发投入，对纳入研发统计核算且符合条件的企业，按上年度研发投入费用给予最高 3000

万元支持。三是重大技术攻关奖励，鼓励各类创新主体积极承担国家和广东省科技项目，对获批国家科技重大项目，科技部、广东省科技厅的科技计划项目，或者市政府确定支持的国家和省其他科技计划项目，给予最高 150 万元支持。

二、关于“想方设法引进高端人力资源”相关建议

福田区高度重视并采取多种方式引入高端人力资源。一是发布“英才荟 4.0”政策，首批推出的指南共覆盖人才引进、培养、评价、服务四大板块、48 项具体政策支持，涵盖从实习求职到落户安居，从高端岗位支持到技能人才提升，从各类人才认定到教育医疗服务的全方位保障。二是支持深圳河套学院建设，抢占全球人工智能发展战略制高点。深圳河套学院作为人工智能拔尖创新人才培养试验区，整合全球顶尖科研资源，构建以国际化办学理念为先导、交叉学科体系为支撑、产学研协同为特色的人才培养模式，培育人工智能领军人才。三是大力建设香港科学园深圳分园，充分利用香港一国两制的优势，吸引全球顶尖科创企业、资金与人才拓展内地市场，同时亦协助内地优质企业与人才走向国，为科创企业提供全方位设施及服务，支持其业务发展、融资、人才招聘及培育、初创孵化等。在中央政府、深港两地政府和多方支持下，于 2023 年 9 月正式开幕。截至目前，已有超 60 家科创企业进驻园区。

三、关于“广泛开展国际国内交流合作”相关建议

一是加大国内交流，成立福田区人工智能产业生态联盟，全市率先打造模力福地产品发布平台，面向辖区人工智能企业征集AI软硬件产品，并同步收集辖区人工智能应用场景，发布辖区人工智能需求新场景、行业新模型、AI+硬件新产品等内容，帮助人工智能企业对接市场、获取订单，2025年以来，已通过平台发布40款AI软硬件产品，达成千万级合作意向。二是加大国际交流，重磅推出企业出海一站式服务平台，发布首批“出海服务超市”，精选42家机构提供离岸金融、涉外财税、海外供应链等十大类专业服务，涵盖经验丰富的出海综合服务商，为企业全球化精准定制个性化、一揽子解决方案。出台外资利用政策，出台《福田区促进外资高质量发展若干措施》，对符合条件的外资企业给予最高5000万元奖励，重点吸引人工智能等领域外资项目。

再次感谢您提出的宝贵建议。下一步，我局将会同相关部门，将您的建议切实转化为发展人工智能产业的具体行动。恳请您继续关注和支持我们的工作！

专此回复。

福田区科技和工业信息化局

2025年9月28日